

In memoriam

Lewis Elton (1923-2018)

U dobra sjećanja otišao je 29. rujna 2018. godine professor Lewis Elton, jedan od vodećih britanskih stručnjaka u području visokoga obrazovanja.

Lewis Elton bio je veliki prijatelj i podupiratelj rada Udruge za razvoj visokoga školstva „Universitas“ od njezina osnivanja 2000. godine. Suradnju smo započeli još nekoliko godina prije osnivanja Universitasa. Možemo reći da je velikim dijelom utjecao i na stvaranje ideje o osnivanju Universitasa.

Profesor Lewis Elton posebni je doprinos dao u području unaprjeđivanja kvalitete visokog obrazovanja, posebice kvalitete visokoškolske nastave i učenja usmjerenog na studente. Svojim je radom pokretao inicijative vezane uz ekipiranje i rad sveučilišnih centara za osposobljavanje i usavršavanje visokoškolskih nastavnika, ne samo u Velikoj Britaniji, nego i u drugim zemljama.

Akademsku karijeru započeo je još 1950. godine na University College London, gdje je stekao titulu doktora znanosti iz područja fizike. Interes za proučavanje visokog obrazovanja datira još od 1960. godine, a tijekom svoje dugogodišnje karijere djelovao je na desetak sveučilišta u Velikoj Britaniji. Bio je posebni savjetnik vlade u okviru poznate britanske inicijative *Enterprise in Higher Education*. Dobitnik je niza nagrada i priznanja za doprinos razvoju visokog obrazovanja, a posebno valja istaknuti da mu je dodijeljen *Lifetime Achievement award at the 2005 Times Higher Awards*.

Njegov doprinos zajednici također je izniman: kao veliki erudita, te ljubitelj i poznavatelj umjetnosti, inicirao je osnivanje galerije u Guildfordu na University of Surrey 1963. godine, koja je 1997. dobila njegovo ime.

Njegovo prvo u nizu gostovanja u Rijeci bilježimo upravo u sklopu svečanog javnog predstavljanja Universitasa na Sveučilištu u Rijeci, održanog 16. listopada 2000. godine. Professor Lewis Elton je tom prilikom održao inauguralno predavanje *Universities in the New Millenium*, i na određeni način progovorio o smjeru u kojem će Udruga Universitas ići u godinama koje dolaze.

Tom je prilikom rekao:



UNIVERSITAS
udruga za razvoj visokoga školstva

Sveučilišna avenija 6
HR - 51 000 Rijeka
Tel. +385 51 265 713
Faks +385 51 584 999
universitas@universitas.hr
www.universitas.hr

The work in higher education pedagogy, which Professor Ledic initiated through Universitas ten years ago and has pursued since then, is not only unique in the region, but internationally of an exceptionally high standard. Indeed, I do not know of any similar work anywhere else that is superior to it. No praise is adequate for the singlemindedness with which Universitas has pursued its aims over ten years, and with what it has achieved.

Rado se sjećamo i njegovog gostovanja povodom održavanja Ciklusa hrvatsko-britanskih radionica *Quality Management in Higher Education* u listopadu 2002. godine. Tom prilikom održao je tri radionice za visokoškolske nastavnike, koje su bile iznimno dobro posjećene. Njegov posljednji posjet Rijeci dogodio se u listopadu 2010. godine, kada je održao predavanje u okviru proslave 10. godišnjice djelovanja Universitasa. To je bilo, prema njegovim riječima, njegovo posljednje službeno putovanje u inozemstvo.

Universitas će uskoro proslaviti i 20. godina djelovanja. Profesor Lewis Elton nažalost neće s nama proslaviti i tu važnu obljetnicu. Pamtit ćemo ga s velikim poštovanjem, prijateljstvom i toplinom, kao čovjeka koji je od početka inspirirao naš rad u području unapređivanja kvalitete visokog obrazovanja.

Prema želji obitelji, u spomen na Lewisa Eltona, svi koji žele mogu donirati organizacije posvećene Alzheimerovoj bolesti. U Hrvatskoj djeluje Hrvatska udruga za Alzeimenrovu bolest (<https://alzheimer.hr/>).